



“新加坡·重庆周”在新加坡隆重启幕 携手书写渝新山海情 共谱新时代合作新篇章

袁家军宣布开幕

据重庆日报消息 山水重庆遇见花园狮城,跨越山海的交流互动精彩上演。7月16日下午,“新加坡·重庆周”在新加坡中国文化中心隆重启幕,两地携手书写渝新山海情,共谱新时代合作新篇章。重庆市委书记袁家军宣布“新加坡·重庆周”开幕。

新加坡贸工部常任秘书林明亮,中国驻新加坡大使孙海燕,重庆市委常委、常务副市长陈鸣波致辞,中共中央对外联络部副部长郭业洲,重庆市委常委、两江新区党工委书记罗楠出席。

新加坡中国文化中心内,来自重庆、新加坡的商界、文化界等领域人士齐聚一堂,共同参加交流合作盛会,共话携手发展新未来。活动现场,重庆艺术家演唱民歌《太阳出来喜洋洋》《丹绒加东》,动人旋律相互交织、此起彼伏,展现着两地独特的地方文化。

袁家军等共同见证“‘重’‘新’出发·渝新双枢纽双向游”启动。袁家军宣布:“新加坡·重庆周”开幕。

陈鸣波在致辞时说,重庆和新加坡合作已久、情谊绵长。重庆正深入贯彻中共二十大精神,抓住新时代中国西部大开发、成渝地区双城经济圈建设和陆海新通道建设等国家战略叠加机遇,打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源,全面建设社会主义现代化新重庆。面向未来,重庆和新加坡各界交流交往将更加频繁、空间更加广

阔、前景更加值得期待。我们愿与新方一道,以“新加坡·重庆周”活动为契机,继续高标准实施中新互联互通项目,创造性开展更大范围更宽领域更深层次合作,发挥项目标杆、示范和引领作用,谱写重庆与新加坡、中国西部地区与东盟国家合作新篇章。

林明亮说,新加坡与重庆的合作是中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系的良好体现。中新(重庆)战略性互联互通示范项目,是新加坡与重庆提出的基石性合作项目。通过在金融服务、航空产业、交通物流、信息通信四大重点领域的合作,加强了新加坡与重庆、东南亚与中国西部地区的互联互通。同时,中新互联互通项目也为农食贸易、绿色经济、医疗、旅游等领域的合作创造了条件。重庆山环水绕,历史文化底蕴丰厚,是一座现代化大都市。相信“新加坡·重庆周”的一系列活动能展现重庆独有的文化,让大家感受重庆的魅力。

孙海燕说,今年3月,习近平主席同李显龙总理在北京共同宣布中新建立全方位高质量的前瞻性伙伴关系。这三个词,每一个都具有丰富内涵,需要中新双方一起深入思考和探索,拓展新兴领域、发掘传统领域新时期的新内容。新加坡是国际都市建设发展的成功典范。当代重庆形成了独树一帜的城市风貌、人文景观和文化魅力。重庆周活动是重庆提升国际形象和影响力的重要举措,让大家得见重庆之美。希望通过一次次惊艳亮相,让越来越多的人感知重

庆、浸润心灵、爱上重庆,共同为闪亮的重庆镶上金边,为现代化新重庆建设、为陆海新通道发展增添光彩、提供助力。

开幕式前,袁家军等参观了“新加坡·重庆周”重庆非物质文化遗产展。展厅内,梁平木版年画、黄杨木雕工艺、酉州苗绣等非遗展示精彩纷呈,大足石雕、蜡染制品、峡砚等非遗文创琳琅满目,吸引着新加坡市民的关注。袁家军等边走边看,不时驻足,同非遗传承人交流。

开幕式后,重庆和新加坡共同举办了重庆-新加坡旅游推介会。活动中,二胡独奏《蚂蚁》、民乐三重奏《赛马》、男女声三重唱《长江之歌》洋溢浓郁的重庆地域特色,各类旅游文化推介全方位展示重庆丰富旅游资源。

“新加坡·重庆周”由重庆市人民政府、新加坡贸工部共同主办,活动将持续至本月19日。其间,两地将广泛开展商务合作、人文交流和观摩体验等活动,举办重庆中医药新加坡行、重庆-新加坡企业对接交流会暨渝西地区一体化发展推介会、重庆老字号美食新加坡行等系列交流活动,推动在更大范围内实现互联互通,不断提升两地合作水平,助力现代化新重庆建设。

中国驻新加坡大使馆,新加坡贸工部、旅游局、企业发展局有关负责人,重庆市有关部门负责人,重庆市相关企业、在新有关中资机构,新加坡旅游行业协会及有关企业人员等参加。

“小切口”做实民生“大文章”,利用闲置荒地、桥下空间

今年新建2万个小微停车位 缓解停车难

学思想 强党性 重实践 建新功

办好办实民生实事

开 栏 语

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在如火如荼地向纵深推进。我市把办好办实民生实事作为主题教育的重要内容,进一步推动主题教育走深走实,让其成效暖民心、惠民生。

本报开设“办好办实民生实事”栏目,反映全市上下在主题教育中扎实推进整改整治情况,讲述提升市民幸福感、获得感、安全感的故事。

老商圈、老社区、学校等地,停车难一直困扰着市民生活。而这类区域的建筑密集、道路复杂且狭窄,选址和施工方案,都是摆在相关部门面前的难题。在开展主题教育中,重庆市城市管理局聚焦民生项目,以停车“小切口”做实民生“大文章”,针对停车难题,今年在全市范围内规划和部署,利用零星用地、闲置用地、桥下空间等地块,建设规模小、投资少、就近便民的2万个小微停车位。

这个停车场就像个公园

“这个停车场就像个公园,离家又近,停车太方便了!”7月13日下午,停车熄火后准备回家的陈大伦,指着眼前这座投用不久的小型停车场,赞叹不已。

陈大伦提到的这座停车场叫做桃源公园小微停车场,背靠渝北区桃源公园,紧邻青麓雅园、金易·上品源、瑞丰花苑等住宅小区,占地约2万平方米,室内停车位179个,室外停车位133个,共计312个停车位。

记者看到,整座停车场分为三层,依山而建,考虑到夏季高温天气,部分车位运用了半遮挡式设计。停车场边坡涂成海滩景色,增添了几分视觉享受。“这个停车场洋气,既能停车,风景也好,周末休闲的人也多了。”小区居民兰先生告诉记者,周边小区均为2000年左右规划设计,配建车位严重不足。加上附近餐饮发达、门市居多,周边无停车场,常有群众将车辆停放在车行道两边,长空路、雅苑路车行道两侧被车辆停满,影响道路通行。

“我们多次对这块区域进行联合执法。”渝北区城市管理局相关负责人称,今年以来,他们联合双凤桥街道召集交警、城管支队、溜马山社区等部门,对瑞丰花苑小区及其



周边道路交通秩序情况,对市民反映的占道停车、堵塞消防通道的现象进行查处。桃源公园小微停车场的建成投用,极大缓解周边停车困难的局面,停车场同时完善了休闲步道、景观照明、智能音箱以及绿化喷淋设备,大大提升整体公共形象。

闲置荒地变智能停车场

家住璧山区南关三路的居民杜飞每天下班后,都会把车停进天然气公司北侧停车场,他再也不用因抢不到车位而苦恼了。

天然气公司北侧停车场今年2月投入使用,停车场占地面积约1600平方米,设置停车位85个。该停车场配备智能停车管理系统,具备无人值守、电子收费、智能道闸等功能,市民取车方便、顺畅,除此之外停车场还配备了一定比例无障碍车位,消防、照明、安全防护设备、视频监控齐全。

“这里原来是片闲置荒地,比较脏乱,如今干净又实用。”杜飞说,车位多了当然是好事情,不仅大家都更方便了,乱停乱放的现象也大大减少。

“老旧小区普遍存在停车位不足的问题,这导致小区周边乱停乱放现象严重。”璧山区城市管理局相关负责人说,在老旧小区改造的过程中,他们指导建设的小微停车场,最

大限度满足了市民的停车要求,“点对点”、“心贴心”提升了人民群众幸福感和获得感。

“小切口”做实民生“大文章”

建设小微停车场不仅能打通群众出行的最后一公里,还可以提高城市的运行效率。为推动主题教育走深走实,重庆市城市管理局聚焦停车“小切口”,做实民生“大文章”。

“小微停车场具有‘小快灵’的特点,占地小投资少,建设快用地灵活,可最大限度满足市民的停车需求。”重庆市城市管理局停车管理事务中心副主任秦常清说,主题教育开展以来,城市管理部门坚持效果导向,坚持问题导向,强化责任导向,扎实推进突出问题专项整治,强化跟踪问效,逐条逐项落实,打造城市管理标志性成果。他们将解决群众停车难问题,与治理城区闲置地块脏乱差的城市顽疾相结合,深挖商圈、学校医院周边潜在剩余空间和可改造资源,全力指导推进小微停车场建设。

停车场建设看似小工程,实际上关乎民生的大事。重庆市城市管理部门深入贯彻落实党的二十大精神,以不断增强民生福祉、提高人民生活品质为目标,通过街道、社区广泛收集和梳理停车需求与建议,盘活城市边角地、荒坡、桥下空间等闲置资源,因地制宜建设小微停车场。

重庆晨报记者 王尊